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Circolare 02/2008   
 
OGGETTO: SCADENZE Anno 2008 
 
Forniamo di seguito quelle che, in via generale, saranno le scadenze degli adempimenti 
tributari, fiscali e previdenziali dell’anno 2008: 
 
FEBBRAIO    

16 versamento ritenute irpef e inps dipendenti mese precedente  
16 quarta e ultima rata INPS titolare/collab anno precedente  

16 
prima (se chiesto rateizzo) o unica rata INAIL saldo anno 
precedente+acconto anno in corso  

16 versamento IVA gennaio per i contrib. mensili  
20 versamento ENASARCO ottobre - dicembre  
28 Consegna Modelli CUD 2008/redditi 2007  
28 Consegna Certificazioni Ritenute anno 2007  
28 Invio IVACOM anno 2007  

   
MARZO    

16 versamento ritenute irpef e inps dipendenti mese precedente  
16 versamento INPS agricoli  
16 pagamento IVA Ottobre/Novembre/ Dicembre anno precedente;   
16 versamento IVA febbraio per i contrib. mensili  
16 versamento CCGG per le Società di capitali  
31 versamento ENASARCO FIRR  

   
APRILE    

16 versamento ritenute irpef e inps dipendenti mese precedente  
16 versamento IVA marzo per i contrib. mensili  
29 invio Telematico Elenchi Clienti e Fornitori ANNO 2007  
30 Invio Telematico Mod. 770/2008  
30 Termine ultimo approvazione BILANCIO Società di Capitali  

   
MAGGIO    

16 versamento ritenute irpef e inps dipendenti mese precedente  
16 prima rata INPS titolare/collab. anno in corso  
16 seconda rata INAIL saldo anno precedente+acconto anno in corso  
16 versamento IVA aprile per i contrib. mensili  



16 pagamento IVA Gennaio/Febbraio/Marzo  anno in corso  
20 versamento ENASARCO gennaio - marzo  
30 DEPOSITO Bilanci CCIAA  
31 Modelli 730  

   
GIUGNO    

16 versamento ritenute irpef e inps dipendenti mese precedente  
16 versamento IVA maggio per i contrib. mensili  
16 pagamento prima rata ICI anno in corso  
16 prima o unica Rata tasse da Dichiarazione anno precedente  
16 diritto annuale Camera di Commercio  

   
LUGLIO    

16 versamento ritenute irpef e inps dipendenti mese precedente  
16 versamento IVA giugno per i contrib. mensili  
16 eventuale seconda Rata tasse da Dichiarazione anno precedente  
16 prima o unica Rata tasse da Dichiar. anno precedente con > 0,4%  

3 INVIO TELEMATICO DICHIARAZIONI UNICO 2008  
   
AGOSTO    

16 versamento ritenute irpef e inps dipendenti mese precedente  
16 seconda rata INPS titolare/collab. anno in corso  
16 terza rata INAIL saldo anno precedente+acconto anno in corso  
16 pagamento IVA Aprile/Maggio/Giugno  anno in corso  
16 versamento IVA luglio per i contrib. mensili  
16 eventuale 2^ o 3^ Rata tasse da Dichiarazione anno precedente  
20 versamento ENASARCO aprile - giugno  

   
SETTEMBRE    

16 versamento ritenute irpef e inps dipendenti mese precedente  
16 versamento IVA agosto per i contrib. mensili  
16 eventuale 3^ o 4^ Rata tasse da Dichiarazione anno precedente  

   
OTTOBRE    

16 versamento ritenute irpef e inps dipendenti mese precedente  
16 versamento IVA settembre per i contrib. mensili  
16 eventuale 4^ o 5^ Rata tasse da Dichiarazione anno precedente  

   
NOVEMBRE    

16 versamento ritenute irpef e inps dipendenti mese precedente  
16 terza rata INPS titolare/collab. anno in corso  
16 eventuale 5^ Rata tasse da Dichiarazione anno precedente  
16 ultima rata INAIL saldo anno precedente+acconto anno in corso  
16 pagamento IVA Luglio/Agosto/Settembre  anno in corso  



16 versamento IVA ottobre per i contrib. mensili  
20 versamento ENASARCO luglio - settembre  
30 2° Acconto tasse IRES/IRAP per anno in corso  

   
DICEMBRE    

16 versamento ritenute irpef e inps dipendenti mese precedente  
16 pagamento seconda rata ICI anno in corso  
16 versamento IVA novembre per i contrib. mensili  
27 acconto IVA sulla liquidazione 4° trim dell'anno in corso  

   
 
N.B.:  Le scadenze fiscali e previdenziali che comportano versamenti e che scadono di 
sabato o di giorno festivo, sono prorogate al primo giorno lavorativo successivo. 
 
La presente Circolare e le nostre precedenti sono consultabili nel sito di studio 
www.dataomnia.it. Ricordiamo il nostro indirizzo di posta elettronica: info@dataomnia.it al 
quale, oltre che per qualsiasi necessità di contatto, vi invitiamo ad inviare il vostro indirizzo 
di posta elettronica. 
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